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IL DIRIGENTE SCOLASTICO

Visto il progetto di questo Istituto relativo al programma Operativo Nazionale 2007-2013 Obiettivo C Azione 5 Tirocini e stage in Italia e nei Paesi Europei avente titolo “Veleggiando per il Mediterraneo”

Vista la nota ministeriale del del 02/02/2010 prot. n. AOODGAI 2096 2009 che costituisce autorizzazione del MIUR all’avvio dell’attività relativa alla misura C-5-FSE-2009-694
Vista la delibera del C.D. N° 40 del 08/01/2009

Vista la delibera del C.D. N°  02 del 19/02/2010

Visto il verbale n.2/2010 del Consiglio d’Istituto 

INDICE

una  selezione rivolta a Circoli Nautici e/o Compagnie di Navigazione con le quali stipulare convenzione per l’attuazione dell’ attività, del seguente obiettivo e azione del Piano Integrato d’Istituto
	Codice
	Obiettivi e Azioni
	Titolo

	C-5-FSE-2009-694
	Tirocini e stage in Italia 
	“Veleggiando per il Mediterraneo”



	Numero e Tipologia dei destinatari
	20 allievi dell’Istituzione scolastica


	Finalità dello stage
	Migliorare la formazione delle/gli allieve/i attraverso la conoscenza diretta del contesto professionale e dei processi di lavoro a bordo

	Obiettivi dello stage
	· Preparare gli allievi presso la sede dell’Istituto per la fase di orientamento della durata di n. 40 ore, e successivamente a bordo di una barca scuola a vela e a motore per lo svolgimento di un percorso di formazione della durata di n. 80 ore attraverso cui approfondire mediante esperienza sul campo le seguenti tematiche:
· Manutenzione ordinaria, controllo periodico ed utilizzo degli apparati di bordo.

· Conduzione a vela e/o a motore: manovre, pianificazione di un viaggio, simulazione di avarie, manovre navali e di emergenza,ormeggio e ancoraggio, acquisizione carte meteo marine e loro interpretazione e impiego strumentazione nautica.

	Tipologie di aziende
	· Circoli nautici e/o velici che operino nel settore della formazione
· Compagnie di navigazione;

	Requisiti dell’azienda/ente
	L’azienda che accoglie le/gli allieve/i deve:

· avere documentabile esperienza nel settore di pertinenza (Nautico); 

· avere eventuale esperienza nell’erogazione di formazione sul campo(stage e/o tirocini); 

· proporre, un progetto formativo specifico, condiviso dalla scuola;

· disporre di imbarcazioni a norma con le leggi vigenti anche in materia di navigazione da diporto (sicurezza sui luoghi del lavoro,sicurezza personale e di gruppo, assicurazione per le persone imbarcate, autorizzazioni al trasporto di passeggeri e/o allievi nautici etc.) e in grado di assumere la responsabilità tecnica dello stage;

· nominare un tutor aziendale che segua, insieme al Tutor Scolastico  individuato dalla scuola, le/gli allievi in tutte le attività di lavoro e che al termine dello stage compili una relazione per ciascun allievo in cui descriva l’attività svolta e una valutazione di tale attività in funzione del raggiungimento degli obiettivi formativi.

	Durata dello stage
	Totale 120 ore per ciascun allievo

(40 ore di orientamento per l’acquisizione di competenze professionali relative alle attività da svolgere  e n. 80 ore di esperienza di stage)

	Compiti del tutor aziendale
	· seguire i corsisti durante il percorso formativo con una presenza continuativa a scuola e in navigazione;

· creare le condizioni per il migliore processo di apprendimento, individuando possibili strategie di intervento;

· partecipare alle riunioni del Gruppo Operativo di Piano;

· curare, in collaborazione con il  Tutor Scolastico dell’Istituto, la corretta tenuta dei registri degli allievi;

· collaborare e fornire tutti i dati di propria pertinenza al Tutor d’Istituto, al Facilitatore del corso e al Referente della valutazione interna ed esterna.


MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE

Le aziende interessate a proporre la propria candidatura dovranno inoltrare in busta chiusa istanza di partecipazione unitamente al curriculum dell’azienda (dal quale si evinca il possesso dei requisiti richiesti), al curriculum vitae dell’aspirante tutor aziendale (redatto sul modello europeo) e all’autorizzazione al trattamento dei dati personali ai sensi del D. L.vo 196/03. 
L’istanza dovrà essere indirizzata al Dirigente  Scolastico dell’I.S.I.S. , e dovrà pervenire   a mezzo Racc. A.R. o a mezzo consegna diretta presso l’Ufficio Protocollo dell’Istituto, entro le ore 14,00 di LUNEDI 12/04/2010. Non verranno prese in considerazione le istanze che non saranno recapitate entro le ore 14,00 di LUNEDI 12/04/2010. Le istanze inviate tramite corriere o posta o altro mezzo pervenute dopo tale termine verranno restituite al mittente. Fa fede non il timbro di accettazione ma il recapito effettivo alla segreteria dell’Istituto. Non saranno prese in considerazione le istanze inviate tramite e-mail o fax. Tutti gli aspiranti che abbiano presentato domanda potranno richiedere informazioni sullo stato della loro domanda presso la segreteria didattica.

Il plico dovrà recare l’indicazione “PON – Competenze per lo sviluppo” Istanza Azione C-5-FSE-2009-694
A quanti interessati a partecipare alla selezione si rende noto che:

· Gli allievi coinvolti nello stage sono pari a 20;

· La durata dello stage è di 120 ore complessive (n. 40 ore di orientamento + n. 80 ore in crociera);

· Lo stage dovrà essere effettuato nel periodo 01 MAGGIO-30° MAGGIO 2010;

· Lo stage dovrà essere seguito da un tutor aziendale designato dall’azienda;

· Dovrà essere fornito per la durata dello stage vitto e alloggio agli studenti, al Tutor Scolastico ed eventuale docente/accompagnatore;

· Gli allievi durante l’attività sono coperti da assicurazione INAIL;

· Gli allievi durante l’attività sono coperti da assicurazione per eventuali danni;

· L’importo  richiesto dovrà essere omnicomprensivo, e dovrà comprendere vitto e alloggio per gli studenti nonché per il Tutor Scolastico ed eventuale docente/accompagnatore, per il periodo di crociera, nonché il  materiale di consumo ove occorrente sia per la fase di orientamento che di crociera.

· Il pagamento sarà effettuato dietro presentazione di regolare fattura e dopo l’avvenuto accreditamento del finanziamento  a questo Istituto da parte del Miur.

L’offerta dovrà contenere

· Un progetto formativo specifico in cui siano indicate le modalità di svolgimento dello stage compreso il numero di giorni e le ore giornaliere;

· L’indicazione puntuale del programma di lavoro previsto sia per la fase di orientamento che per la fase della formazione tecnico-professionale a bordo
· Il prezzo totale Iva inclusa.
Una Commissione, composta dai componenti del Gruppo Operativo di Piano, presieduta dal Dirigente Scolastico, procederà, ad insindacabile giudizio, ad una valutazione comparativa della documentazione prodotta; il criterio di aggiudicazione sarà quello dell’ offerta economicamente piu’ vantaggiosa pervenuta, ritenuta valida sul piano didattico/formativo. L’istituzione si riserva il diritto di procedere all’aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida, se ritenuta economicamente e funzionalmente congrua per l’istituzione. La valutazione comparativa dei curricula aziendali, per la formazione della graduatoria finale di merito, verrà effettuata dalla Commissione, secondo i criteri sopra indicati e sarà pubblicata all’Albo dell’Istituto il giorno 15 Aprile 2010, avverso la quale gli aspiranti potranno produrre ricorso entro e non oltre 15 (QUINDICI) giorni dalla data della pubblicazione. L’attribuzione degli incarichi avverrà tramite convenzioni con le aziende secondo la normativa vigente.

CATANIA 29/03/2010                                                                        IL PRESIDE

                                                                                                Prof. Dr Carmelo Maccarrone
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