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All’Albo

Agli atti - SEDE

Al sito WEB

Prot.

Catania    30/09/2011
AVVISO PUBBLICO
Bando Selezione per Facilitatore esterno
Progetto Alternanza Scuola-Lavoro Ex Art. 4 Legge 53/2003
per  Operatore Di Acquacoltura e Pesca Responsabile 

Il Preside
· VISTO il piano dell'offerta formativa relativo all'a.s. 2010/2011;

· VISTA la delibera dei Consigli di Classe del 06/03/2009 delle classe III A ODM e III B ODM

· Vista la delibera del C.D.  del 09/03/2009 

· VISTA la nota del M.P.I. - Ufficio Scolastico Regionale della Sicilia, prot. n. 4383 del 03/03/2009, con la quale si comunicava l’approvazione della seconda annualità del progetto di alternanza scuola-lavoro per ““Operatore specializzato di acquacoltura e Pesca Responsabile”;

· VISTO l’art. 33 comma 2 del Decreto 1 febbraio 2001 n.44

· VISTA la delibera del Consiglio d’Istituto 
· VISTE le indicazioni del Gruppo di progetto
· CONSIDERATO che per la realizzazione del progetto in oggetto si rende necessario affidare ad un’azienda  esterna, che metta a disposizione le esperienze produttive e tecnologiche di rilevanza specifica per le abilità e competenze da far acquisire agli studenti, trasmissibili a livello didattico per raggiungere l’obiettivo di garantire la specifica formazione dei giovani che si inseriscono nel mondo del lavoro.
· CONSIDERATE le urgenze e le necessità che si sono sempre più rafforzate nell’ultimo periodo inerenti l’efficacia e l’efficienza del progetto alternanza scuola-lavoro per Operatore Di Acquacoltura e Pesca Responsabile 
EMANA
il presente avviso pubblico per l’individuazione di un’azienda che operi nel settore lavorativo oggetto del programma, ed abbia maturato una considerevole esperienza e presenti le idonee caratteristiche per l’avvio, lo svolgimento e le richieste di tutte  le varie fasi previste dal progetto formativo.
L’azienda dovrà assumere l’obbligo di consentire agli allievi ed al tutor scolastico, di frequentare anche le proprie strutture per tutto il periodo dello stage o quelle che saranno considerate valide per il raggiungimento dei fini specifici;
Il corso si svolgerà per gli alunni delle classi III A ODM e III B ODM dell’I.S.I.S. con un numero complessivo di 19 allievi, per 120 ore complessive, così distinte: 40 ore di  orientamento allo stage presso la sede dell’istituzione scolastica e  80 ore di attività esterne secondo il programma che sarà stabilito dall’I.S.I.S..
L’azienda permetterà agli allievi frequentanti lo stage di:

Operatore Di Pesca e Acquacoltura Responsabile

L’azienda dovrà impegnarsi affinché 1’attività sia finalizzata all‘acquisizione delle abilità e dei contenuti e non a scopi di produzione aziendale, ed a favorire la realizzazione per gli allievi di una valida esperienza collegata al progetto formativo ed al programma didattico.

Approfondire l’organizzazione del vita aziendale e del ciclo produttivo, sotto la guida di propri tecnici qualificati;

Inserirsi, compatibilmente con le esigenze aziendali e sotto la vigilanza del proprio personale nel contesto lavorativo, in particolare nei segmenti di esso più vicini e coerenti agli obiettivi del progetto formativo.

Gli allievi, per quelle attività di tirocinio che qui come altrove devono intendersi non come diretto coinvolgimento operativo ma come affrancamento alle maestranze impegnate nelle varie attività ed operazioni, verranno sottoposti dall’ente alle attività di informazione e formazione previste dal D.Lgs n. 81/08, in particolare circa l’utilizzo e l’uso del D.P.I.

L’Istituto, a titolo di compenso per le attività di stage più vitto e alloggio e servizio di trasporto per i 19 allievi più docenti accompagnatori secondo quanto stabilito dal programma allegato, per il compenso dell’esperto di acquacoltura e pesca per le 40 ore di preparazione a scuola e del tutor aziendale , corrisponderà all’azienda un importo di Euro 7.400,00 comprensivo di IVA se dovuta e dopo presentazione di regolare fattura.
L’azienda dovrà indicare nell’istanza:

· Programma delle attività

· D.U.R.C. – Documento unico Regolarità Contributiva

· Certificato iscrizione C.C.I.A.A.

· Dichiarazione Legge 136/2010

· Certificazione di abilitazione dei locali per l’accesso di studenti

· Certificazione di esercizio delle specifiche attività preventivate

· Dichiarazione sostitutiva inerente il decreto legislativo 91/2008

Le domande , indirizzate al dirigente scolastico, dovranno pervenire in busta chiusa che dovrà riportare l’indicazione “ OFFERTA bando di selezione Progetto Acquacoltura e Pesca ” entro le ore 12,00 del giorno    07/10/2011 presso l’ufficio protocollo di questo I.S.I.S. sito al Viale Artale Alagona n. 99 - CATANIA. Le domande pervenute oltre tale data ( non fa fede il timbro postale) non verranno prese in considerazione.
Il Gruppo di progetto provvederà ad esaminare le domande e a formulare una graduatoria secondo i criteri stabiliti in sede di progettazione.
L’incarico sarà attribuito anche in presenza di una sola istanza.

L’istituzione scolastica si impegna al trattamento dei dati personali dichiarati solo per finì istituzionali e necessari per la gestione giuridica del presente avviso, ai sensi del D.L.vo n. 196/2003

il presente avviso è affisso all’albo ufficiale della scuola e pubblicizzato sul sito Web della scuola.
                  Il Preside                                                                      
Istituti associati:                                                                                                                        

ISTITUTO TECNICO PER IL SETTORE TECNOLOGICO TRASPORTI E LOGISTICA “Duca degli Abruzzi”- Catania
   

ISTITUTO PROF. LE PER IL SETTORE INDUSTRIA E ARTIGIANATO MANUTENZIONE ED ASSISTENZA TECNICA “C. Colombo”- Catania

ISTITUTO TECNICO PER IL SETTORE ECONOMICO AMMINISTRAZIONE FINANZA E MARKETING “L. Einaudi”- Catania
LICEO SCIENTIFICO AD OPZIONE SCIENZE APPLICATE “L.Einaudi”- Catania
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